

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА	«ДИНАМО» (Минск)
№ 1 Валерий Новиков	№ 1 Юрий Курбыко
№ 2 Владимир Букиевский	№ 2 Сергей Боровский
№ 3 Василий Швецов	№ 3 Юрий Курнени
№ 4 Вагиз Хидиятуллин	№ 4 Виктор Янушевский
№ 5 Юрий Аджем	№ 5 Александр Головия
№ 6 Валерий Глушаков	№ 6 Александр Прокопенко
№ 7 Юрий Чесноков	№ 7 Сергей Гоцманов
№ 8 Евгений Дулык	№ 8 Юрий Пудышев
№ 9 Александр Тарханов	№ 9 Николай Павлов
№ 10 Сергей Морозов	№ 10 Игорь Гуринович
№ 11 Михаил Дубинин	№ 11 Петр Василевский
Капитан команды — мс Юрий ЧЕСНОКОВ	Капитан команды — мс Сергей БОРОВСКИЙ
Старший тренер — мс, засл. тренер СССР Олег Петрович БАЗИЛЕВИЧ	Старший тренер — змс, засл. тренер Белорусской ССР Эдуард Васильевич МАЛОФЕЕВ

Матч судит судья международной категории Эльдар Азимзаде (Баку).

Судьи на линии: судьи республиканской категории Алекпер Нагибеков и Евгений Герасименко (оба из Баку).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

Очередные матчи первенства СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

14 июня, воскресенье

ЦСКА — «ЗЕНИТ» (Ленинград)

Начало матча в 17 часов

20 июня, суббота

«ДИНАМО» (Москва) — ЦСКА

Начало матча в 18 часов

23 июня, вторник

«ДИНАМО» (Москва) — «ТОРПЕДО» (Москва)

Начало матча в 19 часов

Фото Г. Панина

Цена 20 коп.

Общественный пресс-центр  
московского «Динамо»

Ответственный за выпуск  
А. Павлов

Л-57526 от 9.06.1981 г.

Заказ 528

Тираж 3000

Типография ЦС «Динамо»

Четверг 11 ИЮНЯ 1981 г.

ДИНАМО (МИНСК)

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР  
Высшая лига

ФУТБОЛ

ЦСКА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН «ДИНАМО»  
Начало в 19 часов

№ 10



## В ГОСТИ ЗА ОЧКАМИ

Удивительная команда минское «Динамо». Если для всех во все времена свое поле было союзником, на родных стадионах коллективы набирали львиную долю очков, то минчане вот уже второй год подряд демонстрируют обратное. В прошлом году они успешнее играли в гостях, чем дома. А начав нынешний чемпионат матчами в Тбилиси и Ереване, взяли там сто процентов очков. И это — у тбилисского «Динамо» и «Арарата», входящих в число ведущих команд страны. Вернувшись домой, динамовцы не смогли закрепить первые успехи. В игре со «Спартаком» они довольствовались очком, а столичным одноклубникам уступили со счетом 0:2. Осечка последовала и в очередном матче на выезде с «Кайратом» (поражение — 0:1), но она явилась исключением из установившейся закономерности, так как в дальнейшем футболисты столицы Белоруссии обыграли ташкентский «Пахтакор» и донецкий «Шахтер» с одинаковым счетом 1:0, сыграли вничью с «Днепром» (1:1) на их стадионах. А дома — вновь ничья с «Нефтчи» (1:1) и поражение от киевского «Динамо» (0:1). В последнем туре гостем минчан был одесский «Черноморец», и вновь ничья — 1:1.

Таким образом за очками динамовцы Минска в основном ездят в гости, с этими намерениями прибыли они и в Москву. Сейчас команда находится на 10-м месте в таблице и отстает от своих сегодняшних соперников столичных армейцев, занимающих 8-е место, всего на одно очко. Обращает на себя внимание невысокая результативность гостей, забивших в ворота соперников всего 11 мячей: А. Прокопенко — 3, И. Гуринович — 3, П. Василевский — 2, С. Гоцманов — 1, Ю. Пудышев — 1, Н. Павлов — 1.

Футболисты ЦСКА демонстрируют пока более высокую результативность. На счету команды 16 голов: Ю. Чесноков — 5, М. Дубинин — 3, В. Хидиятуллин — 2, Ю. Аджем — 2, В. Колядко — 2, А. Тарханов — 1, А. Сорокин — 1. Однако учитывая класс каждого из игроков основного состава команды, от нее следовало бы ожидать большего. Армейцы же в матчах на своем поле даже против команд из нижней части таблицы — «Кубани» и «Таврии» большого игрового перевеса не имели и выиграли с минимальным счетом 1:0. Проиграв затем в гостях «Арарату» (0:1), они утратили свои позиции в тройке лидеров. Очередную встречу москвичи проводили в Тбилиси, где проиграли местным динамовцам со счетом 1:2.



1980 г. ЦСКА — «Динамо» (Минск). С. Боровский не сумел помешать точному удару М. Дубинина

У ЦСКА, как и у его сегодняшнего соперника, есть в этом году достижения в выездных матчах. Так, с крупным счетом 4:1 армейцы столицы победили в Ростове своих одноклубников, в Одессе «Черноморец» — 3:2, более половины голов забили в гостях. Однако в Москве, перед своими болельщиками яркой игры еще не показали. Возможно, их к этому не вынуждали соперники, которых ЦСКА обыгрывал, не прилагая максимальных усилий. Но при этом едва не проиграл аутсайдеру «Днепру», ушел от поражения за несколько минут до финального свистка. Минское «Динамо» — команда ровная, достаточно сильная, вряд ли простит недооценку своих возможностей. Так что сегодня наверняка будет боевой, напряженный поединок.

## ПОЗАДИ 50 ВСТРЕЧ

Сегодня ЦСКА и футболисты Минска открывают шестой десятком встреч между собой в чемпионатах страны. Их последний поединок, состоявшийся на нашем стадионе 29 сентября прошлого года, закончился 26-й по счету победой армейцев (3:1). Минчане побеждали ЦСКА всего 8 раз. Остальные матчи завершились вничью. Общая разность мячей 81—41 в пользу москвичей. Средняя результативность прошедших встреч — 2,44 гола за матч — показатель достаточно высокий.

Самый крупный счет был зафиксирован в первой встрече соперников, состоявшейся 22 июня 1945 г., — 5:2 в пользу армейцев, у которых 4 мяча провел Г. Федотов (рекорд одного матча) один — А. Гринин. Еще один футболист ЦСКА Б. Афанасьев поразил в той игре собственные ворота, а у минчан отличился Алексей Пономарев. С тех пор москвичи 8 раз побеждали минчан с крупным счетом (разность — три и более мячей), а проиграли лишь однажды.



1980 г. ЦСКА — «Динамо» (Минск). «Заграждение» оказалось надежным

Но в последнее время взаимоотношения соперников приняли иной, более упорный характер, и на отдельных отрезках времени перевес даже был на стороне белорусских футболистов. Так, до поражения от ЦСКА прошлой осенью динамовцы на протяжении четырех лет оставались для армейцев непобедимыми. Последняя встреча пополнила список бомбардиров за все годы взаимоотношений. В него добавились Ю. Аджем, М. Дубинин (оба — ЦСКА), а их партнер А. Тарханов увеличил свой лицевой счет во встречах с минчанами до трех голов. Лучший результат среди динамовцев, защищающих в нынешнем сезоне цвета команды, у А. Прокопенко — 2 мяча. По одному голу провели также Ю. Чесноков (ЦСКА), С. Боровский, Ю. Курненин (оба — «Динамо»). Однако всем им пока далеко до показателей футболистов прежних поколений. Лучшие бомбардиры по итогам всех встреч — армейцы Г. Федотов и В. Николаев, забившие по 8 мячей. 6 голов в активе лучшего бомбардира минского «Динамо» Э. Малофеева, нынешнего старшего тренера команды.

### «ПРОБЛЕМ МНОГО, НЕРАЗРЕШИМЫХ — НЕТ»

Под таким заголовком газета «Физкультурник Белоруссии» опубликовала в канун футбольного сезона интервью со старшим тренером минского «Динамо», заслуженным мастером спорта, заслуженным тренером Белорусской ССР Эдуардом Васильевичем Малофеевым. Фрагменты из этого интервью предлагаются ниже.

**Корреспондент:** Речь зашла о составе и хотелось бы услышать его характеристику.

**Э. Малофеев:** Любители футбола не найдут в составе В. Шавейко и В. Курнева. Почему отчислен Курнев? Жизнь в спорте не бесконечна. Володя в свое время много помог команде, но сегодня больше того, что он может, уже сделать не в силах. А мы стоять на месте не можем. Поэтому мы поблагодарили Курнева за его вклад в развитие белорусского футбола и вынуждены были вывести его из состава команды.

Думается, эти меры неизбежны, иначе мы искусственно затормозим рост молодежи. Возьмите, к примеру, вынужденное увольнение в свое время Прокопенко. Это помогло Сергею Гоцманову раскрыть свои способности. Нынче Сергей растет как футболист очень заметно и при кропотливой само-



отверженной работе над собой может в ближайшее время стать весьма хорошим футболистом. Все настойчивее «стучатся» в основной состав такие способные игроки, как Валерий Мельников и Юрий Попков. Да и другие молодые футболисты не желают долго засиживаться на ролях дублеров. Мы это понимаем и будем всячески способствовать раскрытию их способностей.

По-моему, здесь уместно напомнить, что мы твердо стоим на избранном курсе комплектования команды из воспитанников белорусского футбола. Но это не значит, что мы откажемся от нужного нам футболиста из команды другой республики. Пока же мы пригласили нападающего Геннадия Кобренкова, выступавшего в Mogилевском «Днепре», группу воспитанников местных СДЮШОР и студентов Белорусского института физкультуры.

Должен отметить большой интерес игроков к занятиям, желание их как можно лучше подготовиться к сезону и, естественно, показать в официальных играх хороший футбол. Конечно, в команде, как всегда, много проблем, но неразрешимых нет.

**Корреспондент:** В редакцию поступает много писем от любителей футбола, в которых они высказывают тревогу по поводу резкого омоложения состава.

**Э. Малофеев:** Этой тревоги я не разделяю. Да, у нас много молодежи. Мы постараемся подготовить ее так, чтобы она безболезненно вливалась в команду. Но у нас немало и опытных игроков, уже проверенных. Так что мы ни в коем случае не намерены упрощать задачи команды в сезоне.

И в заключение: мы помним о своем долге перед спортивной общественностью республики и примем все меры к более успешному выступлению в очередном чемпионате страны. В течение же сезона обязательно будем встречаться с любителями футбола и давать отчет о своих делах.

## ФУТБОЛИСТЫ МИНСКОГО «ДИНАМО»

✦ **Михаил ВЕРГЕЕНКО** — вратарь, мастер спорта. 1950 г. р. Рост 184 см, вес 82 кг. Стаж в командах мастеров 13 лет. Выступал за «Спартак» (Гомель). В минском «Динамо» с 1967 г. В высшей лиге провел 131 матч. (Здесь и далее данные по состоянию на 5 июня 1981 г.). Входил в состав молодежной сборной СССР.

✦ **Юрий КУРБЫКО** — вратарь. 1956 г. р. Рост 188 см, вес 87 кг. Стаж в командах мастеров 8 лет. В минском «Динамо» с 1973 г. В высшей лиге провел 26 матчей. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

✦ **Сергей БОРОВСКИЙ** — защитник, мастер спорта. 1956 г. р. Рост 174 см, вес 74 кг. Стаж в командах мастеров 7 лет. В минском «Динамо» с 1974 г. В высшей лиге провел 100 матчей, забил 4 мяча. Входил в состав юношеской, молодежной и первой сборных СССР.

✦ **Юрий КУРНИН** — защитник, мастер спорта. 1954 г. р. Рост 171 см, вес 65 кг. Стаж в командах мастеров 8 лет. Выступал за «Динамо» (Москва). В минском «Динамо» с 1976 г. В высшей лиге провел 102 матча, забил 7 мячей. Входил в состав молодежной сборной СССР.

✦ **Виктор ЯНУШЕВСКИЙ** — защитник, мастер спорта. 1960 г. р. Рост 182 см, вес 75 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. В минском «Динамо» с 1977 г. В высшей лиге провел 46 матчей, забил 1 мяч. Входил в состав юношеской, молодежной сборных и сборной юниоров СССР (серебряного призера чемпионата мира 1979 г.).

✦ **Игорь БЕЛОВ** — защитник. 1954 г. р. Рост 177 см, вес 73 кг. Стаж в командах мастеров 8 лет. Выступал за «Динамо» (Брест). В минском «Динамо» с 1975 г. В высшей лиге провел 38 матчей.

✦ **Людас РУМБУТИС** — защитник, мастер спорта. 1955 г. р. Рост 182 см, вес 74 кг. Стаж в командах мастеров 7 лет. Выступал за «Жальгирис» (Вильнюс). В минском «Динамо» с 1975 г. В высшей лиге провел 41 матч.

**Александр ГОЛОВНЯ** — защитник, мастер спорта. 1959 г. р. Рост 177 см, вес 73 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Гомсельмаш» (Гомель). В минском «Динамо» с 1977 г. В высшей лиге провел 21 матч. Входил в состав юношеской сборной и сборной юниоров СССР — серебряного призера чемпионата мира 1979 г.

**Юрий ТРУХАН** — защитник. 1961 г. р. Рост 178 см, вес 67 кг. Стаж в командах мастеров 3 года. В минском «Динамо» с 1978 г. В высшей лиге провел 5 матчей.

**Николай ПАВЛОВ** — полузащитник, мастер спорта. 1954 г. р. Рост 171 см, вес 65 кг. Стаж в командах мастеров 8 лет. Выступал за «Динамо» (Брест), «Крылья Советов» (Куйбышев). В минском «Динамо» с 1978 г. В высшей лиге провел 119 матчей, забил 2 мяча.

**Юрий ПУДЫШЕВ** — полузащитник, мастер спорта. 1954 г. р. Рост 176 см, вес 72 кг. Стаж в командах мастеров 9 лет. Выступал за «Динамо» (Москва). В минском «Динамо»

с 1975 г. В высшей лиге провел 139 матчей, забил 12 мячей. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

**Александр АЛЕКСЕЙЧИКОВ** — полузащитник, мастер спорта. 1958 г. р. Рост 177 см, вес 70 кг. Стаж в командах мастеров 5 лет. В минском «Динамо» с 1976 г. В высшей лиге провел 49 матчей, забил 1 мяч.

**Валерий МЕЛЬНИКОВ** — полузащитник. 1959 г. р. Рост 183 см, вес 73 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Динамо» (Брест). В минском «Динамо» с 1978 г. В высшей лиге провел 20 матчей, забил 1 мяч.

**Сергей ГОЦМАНОВ** — полузащитник, мастер спорта. 1959 г. р. Рост 174 см, вес 74 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Днепр» (Могилев), «Динамо» (Брест). В минском «Динамо» с 1979 г. В высшей лиге провел 48 матчей, забил 3 мяча.

**Александр ПРОКОПЕНКО** — полузащитник. 1953 г. р. Рост 173 см, вес 68 кг. Стаж в командах мастеров 9 лет. Выступал за команду «Строитель» (Бобруйск). В минском «Динамо» с 1973 г. В высшей лиге провел 98 матчей, забил 32 мяча. Входил в состав сборной СССР — бронзового призера Олимпийских игр 1980 г. в Москве.

**Юрий ПОПКОВ** — полузащитник. 1961 г. р. Рост 181 см, вес 72 кг. Стаж в командах мастеров 1 год. В минском «Динамо» с 1980 г. В высшей лиге провел 1 матч. Входил в состав юношеской сборной СССР.

**Петр ВАСИЛЕВСКИЙ** — нападающий, мастер спорта. 1956 г. р. Рост 171 см, вес 70 кг. Стаж в командах мастеров 8 лет. Выступал за «Пахтакор» (Ташкент). В минском «Динамо» с 1973 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 98 матчей, забил 19 мячей. Входил в состав юношеской и молодежной сборных СССР.

**Виктор СОКОЛ** — нападающий, мастер спорта. 1954 г. р. Рост 178 см, вес 76 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Динамо» (Брест). В минском «Динамо» с 1979 г. В высшей лиге провел 42 матча, забил 5 мячей.

**Сергей КОРОЗА** — нападающий. 1960 г. р. Рост 182 см, вес 77 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Химик» (Гродно). В минском «Динамо» с 1978 г. (с перерывом). В высшей лиге провел 15 матчей, забил 1 мяч. Входил в состав юношеской сборной СССР.

**Игорь ГУРИНОВИЧ** — нападающий, мастер спорта. 1960 г. р. Рост 177 см, вес 70 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. В минском «Динамо» с 1977 г. В высшей лиге провел 50 матчей, забил 9 мячей. Входил в состав юношеской, молодежной сборных и сборной юниоров СССР (серебряного призера чемпионата мира 1979 г.).

**Георгий КОНДРАТЬЕВ** — нападающий. 1960 г. р. Рост 177 см, вес 74 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Двину» (Витебск). В минском «Динамо» с 1980 г. В высшей лиге провел 12 матчей, забил 1 мяч.

**Геннадий КОБРЕНКОВ** — нападающий. 1955 г. р. Рост 176 см, вес 71 кг. Стаж в командах мастеров 7 лет. Выступал за «Днепр» (Могилев). В минском «Динамо» с 1981 г. В высшей лиге провел 1 матч.

## СЕРГЕЙ МОРОЗОВ-ВТОРОЙ И ДРУГИЕ

Состав команды ЦСКА перед началом нынешнего сезона претерпел заметные изменения. Выбыли 11 футболистов — целая команда. О переменах в период межсезонья уже рассказывалось в одной из наших программ. Но и в ходе чемпионата тренеры продолжают вносить коррективы в заявочный список игроков. Так, недавно перешел в смоленскую «Искру» полузащитник В. Асосков, приняты в команду несколько новых футболистов. В игре с «Таврией» дебютировал защитник Геннадий Дроздов. Ему 23 года. Воспитанник юношеских коллективов Баку. Однако в основной состав лучшей команды Азербайджана — «Нефтчи» (Баку) этому рослому, физически одаренному футболисту (рост 183 см, вес 76 кг) сразу попасть не удалось. После выступлений за дубль этого клуба Дроздов перешел в команду второй лиги «Хазар» (Ленкорань) и за два сезона выступлений в ее составе проявил себя с самой лучшей стороны. В середине прошлого года он возвратился в «Нефтчи», и 4 июля дебютировал в высшей лиге в матче против алма-атинского «Кайрата». Однако после первого тайма был заменен и больше до конца сезона на поле не появлялся. В ходе подготовительного периода к нынешнему чемпионату молодой защитник доказал справедливость своих претензий на место в основном составе команды и закрепился в нем. Теперь он призван в ряды Советской Армии и играет за ЦСКА.

Появился в составе столичных армейцев и новый форвард 20-летний Сергей Морозов. Это имя хорошо известно поклонникам армейского клуба. Полузащитник Сергей Морозов выступал в составе ЦСКА в 1974—1977 гг., провел в чемпионатах страны за столичный клуб 95 матчей, забил 1 мяч. А в прошлом году мы познакомились уже с Сергеем Юрьевичем



Морозовым, одним из тренеров ЦСКА. В нынешнем же году состоялось знакомство с Сергеем Николаевичем Морозовым, новым нападающим армейской команды. Он воспитанник клуба «Азовсталь» города Жданова. В 1978 г. выступал за команду второй лиги «Новатор» (Жданов), а затем был принят в донецкий «Шахтер». В высшей лиге впервые вышел на поле 10 октября 1979 г. в матче с ворошиловградской «Зарей», отметив свой дебют решающим голом в ворота соперников, который принес победу горнякам 2:1. Но этот забитый мяч остается у Морозова пока единственным, несмотря на то, что в составе «Шахтера» он провел 13 игр. Нынешний сезон форвард начал в составе киевского СКА, а затем был принят в ЦСКА.

#### ЛЕВЫЙ КРАЙНИЙ ВЛАДИМИР ДЕМИН

Наш Демина мал и кругл. Когда лихим налетом  
Обводит он с мячом любого ловкача,  
Всем кажется порой, что катятся к воротам  
Два разноцветные мяча.

Таким четверостишием подписал дружеский шарж на популярного в сороковых годах нападающего ЦДКА Владимира Демина известный поэт Александр Безыменский. Невысокий светловолосый крепыш (рост 163 см) уступал в росте всем своим знаменитым партнерам по команде. В росте, но не в мастерстве. В технике футбола, в искусстве дриблинга, стремительности, результативности он стоял в одном ряду с ними.

«Большое старание, порой виртуозную игру проявляют крайние в линии нападения, опасный для соперников Гринин и маленький, неуловимый Демина»...

«Москвичи восхищались игрой сильнейших нападающих страны — Демина, Пономарева, С. Соловьева, Трофимова, Николаева, Бескова, Гринина»...

Это цитаты из «Советского спорта». А вот что писал об игре Демина заслуженный мастер спорта Николай Старостин в своей книге «Звезды большого футбола»:

«Маленький, подвижный, он был превосходным дриблером, тонко разбирался во всем, что делалось у чужих ворот. Большая работоспособность и отличный удар ставили его в один ряд с выдающимися представителями маленьких геркулесов в футболе».

Владимир Демина родился в 1921 году. В организованный футбол пришел в 15 лет. Первой его командой был московский «Спартак». В 1939 году он дебютировал в основном составе команды мастеров популярного клуба. Но по-настоящему его футбольное дарование раскрылось в ЦДКА у тренера Бориса Андреевича Аркадьева, под руководством которого Демину посчастливилось играть без малого десять лет. С 1944 по 1953 год (за исключением второй половины 1952 г.) он выступал за прославленный коллектив столичных армейцев. Всего провел в чемпионатах страны 194 матча, забил 82 мяча — удивительная результативность для крайнего форварда того времени, когда роль бомбардира отводилась центральному нападающему, а в обязанность крайнему вменялся подыгрыш, отдавалось лишь право голевой передачи.

Но Демина не довольствовался игрой, как говорили тогда, «по желобку». Он смело вторгался в центральную зону штрафной площадки, если логика событий на поле требовала этого, и наносил резкий, сочный удар по воротам, ибо и этим элементом футбола владел в совершенстве. Немало голов забил он, находясь под острым углом к воротам, когда на ударной позиции оказывался после слаломного прохода по флангу, резкими, своеобразными финтами оставив позади защитников.

Но пожалуй, ни техника, ни поставленный удар не вознесли бы его на столь большую высоту, если бы футболист не вкладывал в игру всю свою душу, весь свой деминский темперамент. Любимец команды, весельчак, не унывающий даже в самые трудные моменты, он и на поле никогда не оставался безучастным к ходу событий, продолжал борьбу в любой ситуации, всегда находился в боевой готовности. Поэтому нередко наказывал за самоуверенность зазевавшегося защитника, «уводил» у него из-под носа мяч, который спустя мгновения уже трепетал в сетке ворот. Любое замешательство в стане соперников Демина умел обернуть на пользу своей команде.

Редкий крайний форвард умел в то время так разнообразить свою игру, как Владимир Демина. И потому, если он находился в ударе, то справиться с ним было не под силу самым опытным защитникам. Сравнивая игру армейской пятерки нападения 1946 года со знаменитыми басками, которые произвели неизгладимое впечатление в 1937 году на специалистов того времени, журнал «Огонек» писал:

«...Кого из испанцев можно сравнить с Федотовым, Николаевым, Грининым, Деминым, Бобровым. Кого? Только Лангара и Силаурена».

Да, это были великие форварды великой команды. Играло, что выступая вместе, они и забивали мячи пример поровну: Всеволод Бобров — 80, Алексей Гринин — 81, Владимир Николаев — 80, Владимир Демина — 82 и только Григорий Федотов значительно превзошел своих партнеров 124 гола. Отлично дополнявшие друг друга, они являлись носителями многочисленных, но различных футбольных достоинств. Одно же качество было характерно для всех именно, умение точно провести концовку атаки, уловить момент для ее завершения и мастерски поставить последнюю точку. Характерной чертой армейцев того времени была непоколебимая уверенность в своих силах.

В 1947 году ЦДКА вел напряженную, равную борьбу за чемпионский титул с земляками-динамовцами. В середине августа впереди с отрывом в пять очков шли бело-голубые. И тут неожиданно они оступились в матче со столичной командой «Крылья Советов», потерпели поражение со счетом 0:1. Одними из самых заинтересованных зрителей на матче были Всеволод Бобров и Владимир Демина. На следующий день им предстояла встреча с командой ВВС. После поражения главных соперников Демина воскликнул: «Теперь нам надо набирать очки, как никогда!» В игре с ВВС оба подтвердили свои намерения, забив по голу в ворота летчиков. ЦДКА одержал победу со счетом 2:0 и на финише в упорнейшей борьбе сумел во второй раз в своей истории стать чемпионом Советского Союза.

Владимир Демина пять раз в составе ЦДКА завоевывал титул чемпиона страны (1946, 1947, 1948, 1950, 1951 гг.) дважды (в 1945 и 1949 гг.) становился серебряным призером трижды совершал вместе со своими товарищами круг почет с Кубком СССР (1945, 1948, 1951 гг.). Дважды он включался в число 33-х лучших футболистов страны (эти списки то время составлялись нерегулярно), один раз под первым номером. В 1948 г. он стал заслуженным мастером спорта.

Он рано, в возрасте 45 лет ушел из жизни. Но оставил себе память как о превосходном дриблере, с озорным локатством обыгрывавшим защитников соперника, игравшем стойчиво, неутомимо, изобретательно, «с веселой яростью» как написал один из журналистов, его современников.

#### НА ФУТБОЛЬНОЙ АРБИТЕ

\* Жеребьевка матчей первого круга европейских клубных турниров 1981/82 г. состоится 7 июля в Цюрихе. Игры пройдут 16 и 30 сентября.

\* Спустя 71 год клубу «Астон Вилла» посчастливилось очередной раз завоевать титул чемпиона Англии, седьмой истории бирмингемской команды.

\* Федерация футбола Марокко пригласила бывшего нападающего французской сборной Жюста Фонтэна — лучшего бомбардира чемпионата мира 1958 г. в Швеции — на пост тренера национальной сборной. Выражаются надежды, что сформированная под его руководством сборная станет вновь играть ту ведущую роль на французском континенте, которая принадлежала ей в первой половине 70-х годов.

\* Известный английский клуб «Ноттингем Форест» за прошедшие полтора года покинуло 15 футболистов. Из той команды, которая в 1979 г. победила в финале Кубка европейских чемпионов шведский клуб «Мальме», сейчас осталось в составе всего шестеро игроков.

\* Игрок голландского клуба «Гоу Эгед» Кеес ван Коотен недавно появился в составе национальной сборной на месте центрального нападающего. Любопытно, что этот футболист, которому сейчас 32 года, 15 лет назад дебютировал в сборной молодежной Голландии в амплу вратаря.

\* В клубах первого дивизиона английского футбола в ходе текущего сезона сменилось 25 тренеров, а в клубах второго дивизиона — 24.

\* Исполнительный комитет УЕФА решил провести первый чемпионат Европы по футболу среди женских команд на уровне национальных сборных при участии не менее 12 коллективов. Создана специальная комиссия по женскому футболу.

\* Недавно на стадионе клуба «Серветт» (Женева, Швейцария) выступил известный эстрадный певец Элтон Джон. Он был гостем футбольно-музыкального вечера, в программе которого состоялся матч «Серветта» с английской командой «Уотфорд», которую Элтон Джон в значительной степени финансирует.